

李克强分别会见斯洛伐克总理、爱沙尼亚总理、立陶宛总理、阿尔巴尼亚总理、匈牙利总理、马其顿总理

一致同意 集体会见后共

新华社贝尔格莱德12月17日电（记者桂涛 尚军）国务院总理李克强当地时间17日上午在贝尔格莱德集体会见塞尔维亚总理武契奇、匈牙利总理欧尔班和马其顿总理格魯埃夫斯基，一致同意共同打造中欧陆海快线。

李克强表示，中欧陆海快线是匈塞铁路的延长线和升级版，这是继各方在去年布加勒斯特会晤期间签署相关合作协议后取得的实质性进展。这条快线南起希腊比雷埃夫斯港，北至匈牙利布达佩斯，中途经过马其顿斯科普里和塞尔维亚贝尔格莱德，直接辐射人口3200多万，建成后将为中欧对欧洲出口和欧洲商品输华开辟一条新的便捷航线。

李克强指出，欧盟是中国最大贸易伙伴，中欧之间的贸易投资合作潜力巨大。在当前世界经济复苏乏力的情况下，大力推动贸易自由化、投资便利化是抵御经济下行压力的一剂良药。中方希望在中欧之间多建设几条快捷通道，把中欧合作的蛋糕做得越来越大。

李克强指出，中方愿同匈方进一步加强金融、投资合作，扎实推进农业合作，继续扩大人文交流。中国将继续鼓励有实力的本国企业赴匈投资发展，希望匈政府为中方企业提供良好政策支持和稳定经营环境，为中方企业人员赴匈提供签证、工作许可等便利。

欧尔班表示，匈中长期友好，两国合作起点高，成果丰硕。匈方愿与中方共同努力，将合作协议落到实处，扩大各领域合作，提升双边关系水平。

新华社贝尔格莱德12月17日电（记者孙奕 尚军）国务院总理李克强当地时间17日上午在贝尔格莱德会见马其顿总理格魯埃夫斯基。

李克强表示，中马关系与务实合作发展势头良好。此次会晤期间，中国同匈牙利、塞尔维亚和马其顿一致同意建设中欧陆海快线，各方还签署了《通关便利化合作框架》文件，对外发出了支持贸易自由化、投资便利化的积极信号。希望马方为快线建设提供更多政策支持和便利，使这条快线早日惠及贵国和沿线国家。中国政府鼓励本国企业积极参与马其顿高速公路项目建设，愿意应马方要求在马建设水泥厂和玻璃厂。

格魯埃夫斯基表示，本次中东欧国家—中国领导人会晤取得圆满成功，双方合作对马其顿和本地区国家发展具有重要意义。马方高度重视并将全力实施好中欧陆海快线项目，与中方加强铁路、农业、旅游、航空、水电、产业园区建设等领域合作。

同日，李克强还会见了克罗地亚总理代表、第一副总理兼外长普希奇。

新华社贝尔格莱德12月16日电（记者汪慧 侯丽军）国务院总理李克强当地时间16日下午在贝尔格莱德会见斯洛伐克总理菲佐。

李克强表示，经过中斯双方共同努力，两国关系翻开了新的一页。中方愿同斯方在相互尊重、平等相待、互利共赢基础上，尊重对方核心关切，推动两国关系迈上新台阶。中国政府支持本国企业积极参与斯核电、水电、高速公路等项目和工业园区建设，希望斯政府为参与上述项目的中国企业提供公平竞争环境和必要支持，争取早日取得实质性进展。中方赞赏斯积极参与中国—中东欧国家合作，愿与斯方共同办好明年第二届“中国—中东欧国家创新技术合作及国际技术转移研讨会”，推进双方在相关领域的合作。

菲佐表示，斯中传统友谊深厚，斯方愿与中方共同努力，把良好的双边关系转化为实实在在的合作成果，办好明年第二届“中东欧国家—中国创新技术合作及国际技术转移研讨会”，用好中方设立的中国—中东欧投资合作基金，加强核电、水电、高速公路、旅游、人文等领域合作。斯方欢迎中国企业扩大对斯投资、中国的金融机构在斯设立分支机构，将为此提供便利。

新华社贝尔格莱德12月17日电（记者孙奕 郝亚琳）国务院总理李克强当地时间17日上午在贝尔格莱德会见爱沙尼亚总理罗伊瓦斯。

李克强表示，当前中爱关系站在新起点上。双方要共同维护政治互

信，相互尊重和照顾彼此核心利益和重大关切。中方愿同爱方加强双边各级别人员往来，不断扩大务实合作。

李克强指出，前不久，“中国制造”的机车首次销往欧盟市场。中国在机车等装备方面具有质量好、性价比高等多重竞争优势，愿同爱方继续加强这方面合作。中国政府将鼓励本国企业积极参与爱方和波罗的海地区交通、物流、基础设施建设等建设，实现互利共赢。

罗伊瓦斯表示，爱方坚持一个中国政策，愿积极参与欧中海陆快线和丝绸之路经济带建设，欢迎中方扩大对爱投资，拓展农业、基础设施建设等领域合作。

新华社贝尔格莱德12月17日电（记者孙奕 汪慧）国务院总理李克强当地时间17日上午在贝尔格莱德会见立陶宛总理布特克维丘斯。

李克强表示，中立交好是有传统和基础的。中方愿同立方在相互尊重、平等相待基础上，建立政治互信，推进务实合作，使中立关系能在正确轨道上向前发展。

李克强指出，中国愿参与波罗的海联合铁路等项目合作，也愿同立方探讨港口、公路等交通设施利用与改造合作。中方愿同立方等中东欧国家一道，努力推进《贝尔格莱德纲要》各项举措的落实，使中国—中东欧国家合作持续深入发展。

布特克维丘斯表示，中国是立陶宛的重要合作伙伴，立方致力于发展对华友好合作关系，坚定奉行一个中国政策，反对包括“藏独”在内的任何企图分裂中国的势力，绝不会为其

提供活动场所和便利。立方愿同中方扩大经贸、农业、交通、基础设施建设、教育等领域合作。

新华社贝尔格莱德12月17日电（记者孙奕 郝亚琳）国务院总理李克强当地时间17日上午在贝尔格莱德会见阿尔巴尼亚总理拉马。

李克强表示，中阿传统友谊深厚。今年我们共同庆祝了中阿建交65周年。中方愿同阿方一道努力，推动中阿关系迈向更高水平。中方愿积极参与阿尔巴尼亚公路、铁路、港口等基础设施建设合作，愿同阿方探讨拓宽融资渠道、丰富融资方式，愿继续推动中国企业赴阿投资建设水泥厂，参与矿产、经济园区、旅游设施等领域的合作项目，希望阿方提供更多便利条件和政策支持。

拉马表示，阿尔巴尼亚和本地区国家与中方开展了良好合作，这对阿尔巴尼亚和本地区至关重要，有利于促进地区的和平与发展。阿方愿同中方扩大经贸、农业、基础设施建设、教育等领域合作，欢迎中国企业赴阿投资兴业，进行产业转移，实现共同发展。

新华社贝尔格莱德12月17日电（记者孙奕 侯丽军）国务院总理李克强当地时间17日上午在贝尔格莱德会见匈牙利总理欧尔班。

李克强表示，中匈各领域合作蓬勃开展。此次中国—中东欧国家领导人会晤期间，中国、匈牙利、塞尔维亚共同签署三国政府间关于匈塞铁路项目合作谅解备忘录，标志着项目取得重要阶段性进展。中方愿同包括匈方在内的其他各方加强协调沟通，加快推进匈塞铁路及中欧陆海快线建设进程。

张德江与韩国国会议长郑义和举行会谈

新华社北京12月17日电（记者熊争艳）全国人大常委会委员长张德江17日下午在人民大会堂与韩国国会议长郑义和举行会谈。

张德江说，在习近平主席和朴槿惠总统的亲自推动下，中韩关系发展势头强劲，政治互信不断加强，务实合作不断深化，人文交流不断扩大。值得高兴的是，上个月两国元首共同宣布完成中韩自贸协定实质性谈判，这成为中韩经贸合作乃至两国关系的重要里程碑，必将对中韩两国以及亚太地区发展产生重要影响。

张德江指出，近一年来，中国全国人大与韩国国会交往频繁，中韩议会定期交流机制第九次会议成功举行。这些交流活动顺应了深化和发展中韩关系的历史潮流和民众意愿，为促进双边关系发展发挥了积极作用。随着中韩关系发展进入新阶段，中国全国人大与韩国国会应及时俱进，积极参与落实两国元首达成的重要共识，密切友好往

来，扩大务实合作，推动中韩战略合作伙伴关系迈上新台阶。双方应深化治国理政经验交流，在依法治国、发展经济、改善民生等方面开展互学互鉴，服务各自国家发展需要。积极支持双方自贸协定早日签署生效，共同维护双方投资者、留学人员等在对方国家的合法权益，为两国各领域合作创造良好的法律环境。充分发挥立法机关交流平台作用，积极支持中韩人文交流共同委员会机制框架下的交流合作项目，推动地

方合作和民间交流，夯实两国合作的社会和民意基础。

郑义和表示，近年来，韩中关系日益巩固和发展，这不仅为两国和两国人民带来了实惠，也有利于本地区的稳定与发展。韩国国会愿进一步加强与中国全国人大多层次、多渠道的友好交往，推动两国各领域务实合作取得更大成果。

全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨参加了会谈。

刘云山前往朝鲜驻华使馆出席金正日逝世三周年紀念活动

新华社北京12月17日电（记者刘东凯）中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山17日前往朝鲜驻华使馆，出席已故朝鲜最高领导人金正日逝世三周年紀念活动，以中

共中央名义送花篮。

刘云山表示，金正日同志为继承和发展中朝传统友谊作出了重要贡献。以习近平同志为总书记的中共中央高度重视中朝传统友谊，愿

同朝方一道，从长远和大局出发，把中朝传统友谊维护好、巩固好、发展好。

朝鲜驻华大使池在龙感谢刘云山前来参加紀念活动，表示愿同中国同

志共同努力，促进朝中友好关系向前发展。

全国政协副主席、中联部部长王家瑞以及中央党政军群有关部门负责人参加紀念活动。

刘云山会见第七届 10+3 媒体合作研讨会外方代表

新华社北京12月17日电（记者谭晶晶）中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山17日下午在北京会见来华参加第七届东盟与中日韩（10+3）媒体合作研讨会的外方代表。

刘云山说，本届10+3媒体合作研讨会以“共建海上丝路，联通亚太梦想”为主题，有利于推进落实习近平主席提出的“一带一路”战略构想。“一带一路”是建设性、开放性、务实性的，对促进亚太地区

和世界各国共同发展都是很好机遇。希望21世纪海上丝绸之路沿线各国媒体加强交流，深化人员往来、新闻产品互换等多种形式合作，以信息沟通促进民心相通，更好推动亚太繁荣发展。刘云山还应

介绍了中国经济发展新常态和党的建设有关情况。

与会外方媒体代表高度赞赏“一带一路”倡议，表示将进一步丰富10+3媒体合作内涵，为亚太发展繁荣贡献力量。

突出创新驱动

——五论贯彻落实中央经济工作会议精神

人民日报评论员

中央经济工作会议明确提出，做好明年经济工作要突出创新驱动。这是今后一个时期经济提质增效、持续健康发展的重要依托和动力源泉，必须摆在重要位置加以推进。

创新驱动发展，是党的十八大总揽国际大势、着眼发展全局作出的重大战略部署。从国内看，经济发展进入新常态，资源环境约束趋紧，传统比较优势减弱，急需转变发展方式，要实现质量更优、效率更高的发展，只能依靠创新驱动。放眼全球，科技前沿领域不断延伸，产业更新换代日趋加快，新一轮科技革命和产业变革风起云

涌，科技创新能力正成为提高国际竞争力的关键。逆水行舟，不进则退。要想后来居上、弯道超车，关键就看我们能否在创新驱动上有所作为。

突出创新驱动，根本在于增强自主创新能力。近年来，我国科技进步明显加快、水平大幅提升，但创新基础不牢、原始创新不强、关键领域受制于人的格局尚未根本改变。只有自力更生、自主创新，才能掌握发展与竞争的主动权。今后，要加大力度稳定支持科学基础研究和科技基础设施建设，建好国家科技管理平台，强化创新成果源头供给；着力扩大科技开放合作，

在更高起点上推进自主创新；选准必争领域和优先方向，努力实现关键技术重大突破，集中力量抢占制高点。

突出创新驱动，关键在于破除体制机制障碍。改革是点燃创新发展新引擎必不可少的点火器。要把科技体制改革与经济社会领域改革结合起来，勇于啃“硬骨头”，敢于破除制约创新的一切思想障碍和制度藩篱。努力克服目前科技创新中分散封闭、交叉重复等现象，加快建立协同高效的国家创新体系；消除科技仪器设备分割独占的弊端，提升创新资源开放共享水平；打破科技成果转化不畅、科研人员动力不足

“核心价值观百场讲坛”第十二场举行

本报北京12月17日讯 记者李万祥报道：由中宣部指导，光明日报社、中国人民大学、中国伦理学会共同主办的“核心价值观百场讲坛”第十二场今天在中国政法大学开课。中央政法委员会宣教室主任查庆九作了题为“以改革视角解读四中全会精神”的演讲，围绕宪法实施与监督、立法体制、依法决策机制、行政执法体制改革等八个方面的重大举措对党的十八届四中全会《决定》做了深度诠释。

在谈及由于部分地方政府盲目决策、违法决策，给国家和老百姓造成损失的现象时，查庆九表示，党的十八届四中全会《决定》中建立行政机关内部重大决策合法性审查机制、推行政府法律顾问制度和公职律师制度、建立违法决策惩戒机制等一系列措施，正是解决这些问题的“药方”。

“行政执法行为存在的突出问题主要体现在权责脱节、多头执法、选择性执法三个方面。”查庆九表示，深化行政执法体制改革，必须在执法行为与执法部门、执法人员之间建“隔离带”，从源头上克服执法的利益驱动；必须建立健全行政执法和刑事司法衔接机制，解决行政执法中以罚代刑、办关系案、人情案的问题。

查庆九表示，司法领域改革是党的十八届四中全会《决定》的重头戏，“优化司法职权配置、完善司法管辖体制、完善司法权力运行机制、加强对司法活动的监督四个方面，是司法改革的重点领域。”

据悉，本次活动由光明网和中国政法大学共同承办，是百场讲坛首次走进政法类高校。来自中国政法大学的400多名师生聆听了讲座，光明网进行了现场视频直播，来自全国的461万网友收看了节目，42.7万网友通过微博、论坛等参与了交流互动。

中国科协会员日暨表彰大会召开

本报讯 记者余惠敏报道：中国科协会员日暨表彰大会12月15日在北京召开，各界代表750余人出席了本次大会。大会颁发了第六届“全国优秀科技工作者”奖、“讲理想、比贡献”奖、“科技馆发展奖”。

今年中国科协会员日的主题是“家的温馨 节日的问候”。为期一周的会员日活动期间，中国科协及所属全国学会、各级地方科协 and 科协基层组织将围绕这一主题，大力表彰、宣传优秀科技工作者，深入基层一线看望慰问科技工作者，开展丰富多彩、节俭务实的文化活动，营造中国科协会员日作为科技工作者节日的氛围，让全社会更加关注科技工作者、了解科技工作者、支持科技工作者。（新华社北京12月17日电）